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ΓΕΡΟΝΤΑΣ ΦΙΛΟΘΕΟΣ ΖΕΡΒΑΚΟΣ 

µακαριστός Γέροντας Φιλόθεος Ζερβάκος (1884-1980), η υψηλόκορµος και 
επιβλητική ασκητική µορφή, υπήρξε ένα από τα φωτεινά µετέωρα του 20ου 
αιώνα. Είχε την ευλογία να συνδεθεί στα νεανικά του χρόνια µε το µεγάλο 
και θαυµατουργό Άγιο Νεκτάριο, του οποίου ήταν µαθητής στη Ριζάρειο 

Εκκλησιαστική Σχολή. Στη συνέχεια ανεδείχθη µιµητής του µεγάλου εκείνου 
διδασκάλου της αρετής και της αγιότητας. Διετέλεσε 
πνευµατικός πατέρας, καθοδηγητής και διδάσκαλος 
χιλιάδων πιστών της Ελλάδας και του Εξωτερικού. 

Η 8η Μαΐου 1980 είναι η ηµέρα κατά την οποία 
κοιµήθηκε ο Καθηγούµενος της Ιεράς Μονής Ζωοδόχου 
Πηγής Λογγοβάρδας Αρχ. Φιλόθεος Ζερβάκος. Αυτός, 
κατά το διάστηµα της επίγειας ζωής του έζησε στο νησί 
της Παναγίας της Καταπολιανής και πολιτεύθηκε σαν 
«ένσαρκος άγγελος» πάνω από εβδοµήντα χρόνια ως 
µοναχός, ιερεύς, πνευµατικός και ηγούµενος. 
Αναχώρησε ειρηνικά για την άνω Ιερουσαλήµ σε ηλικία 
96 χρόνων έχοντας πλήρη διαύγεια πνεύµατος. 

Ήταν για πλήθος ανθρώπων ο στοργικός 
πατέρας, ο επιεικής και ελεήµων, Συγχωρούσε τους 
πάντες µε το αγνό χαµόγελο του, την πραότητα και την 
καλοσύνη του, που ήταν ζωγραφισµένη στο πρόσωπο 
του. Έζησε αγαπώντας και αγαπώµενος. 

Πολλές ήταν οι αρετές που κοσµούσαν το 
µακαριστό Γέροντα Φιλόθεο. Πρώτα-πρώτα ήταν 
άνθρωπος της αγάπης. Αγαπούσε το Θεό. Το όνοµα που 
έλαβε κατά την µοναχική του κουρά, το δικαίωσε 
πλήρως. Με το βίο και την πολιτεία του αποδείχθηκε 
πραγµατικός φιλόθεος, φίλος του Θεού. Αγαπούσε το 
Θεό, αλλά και τα παιδιά του Θεού, όλους τους 
ανθρώπους. Αυτό φαίνεται από τον τρόπο που αντιµετώπιζε όλους τους 
ανθρώπους. Ποτέ δεν κατέκρινε κανένα, όσο αµαρτωλός κι αν ήταν αυτός. Η 
κρίση, έλεγε ανήκει µονάχα στο Θεό. 

Η ταπείνωση του Γέροντα ήταν πάντοτε τελωνική. Ποτέ δεν κόµπασε και δεν 
καυχήθηκε για τα ποικίλα έργα που επιτελούσε. Πάντοτε αισθανόταν τον εαυτό 
του µικρό και ευτελή µπροστά στο µεγαλείο του Δηµιουργού. Με όλη τη δύναµη 
της ψυχής του υµνούσε και δοξολογούσε πάντοτε τον Πλάστη και Θεό του, 
πάντοτε µε συγκίνηση, πάντοτε µε καρδιακά δάκρυα και µε φωνή πάλλουσα και 
τρεµάµενη. 
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Υπογράφοντας τους προλόγους των βιβλίων του και τις επιστολές του, µέσα 
στα κείµενα και τις οµιλίες του, αυτοαποκαλείτο πάντοτε «Ο εν ιεροµονάχοις 
ελάχιστος», «Ελάχιστος δούλος των δούλων του Θεού», «Ο ταπεινός και 
ελάχιστος», «Παπά-Φιλόθεος», «Είµαι ελάχιστος πάντων και πάντων 
αµαρτωλότερος». 

Ο Γέροντας ήταν, ακόµη, ο άνθρωπος της προσευχής. Έχοντας πρότυπο του 
τους οσίους πατέρες και ασκητές της ερήµου, πέρασε τη ζωή του µε νηστεία, 
αγρυπνία και προσευχή. Κάθε τόπος όπου πατούσε το πόδι του γινόταν και τόπος 
προσευχής. Όσο µακριά από το µοναστήρι του κι αν βρισκόταν, ποτέ δεν 
παρέλειπε την µοναχική του ακολουθία. Για το λόγο αυτό το πρώτο που 
κουβαλούσε µαζί του, όπου κι αν ταξίδευε, ήταν τα λειτουργικά του βιβλία. 
Αναδείχθηκε, ακόµη σύγχρονος ιεραπόστολος. Συχνά άφηνε την προσφιλή του 
ησυχία και περιοδεύοντας όλη την Ελλάδα κήρυσσε το λόγο του Θεού. Όπως ο 
Άγιος Κοσµάς ο Αιτωλός είχε σύνθηµα του το Παύλειο «µηδείς το εαυτό ζητείτω, 
αλλά το του ετέρου έκαστος». Ο π.Φιλόθεος ζούσε για τους άλλους κι έκανε όσο 
περισσότερα µπορούσε για τους άλλους. Έτσι τον γνώρισαν πολλοί χριστιανοί.  

Αναδείχθηκε ένας φωτισµένος πνευµατικός. 
Κάτω από το πετραχήλι του βρήκαν ανάπαυση 
χιλιάδες «κοπιώντες και πεφορτισµένοι» χριστιανοί. 
Κάθε πόλη και χωριό που επισκεπτόταν γινόταν 
προσκύνηµα. Από τα χαράµατα µέχρι τα µεσάνυκτα 
δεχόταν αδιάκριτα χριστιανούς στο µυστήριο της 
εξοµολογήσεως. Μέχρι την παραµονή της κοίµησης 
του εξοµολογούσε. Εκτός από λαϊκούς, εξοµολογούσε 
εκατοντάδες κληρικούς και πολλούς Αρχιερείς. Σε 
όλα τα µέρη της Ελλάδας είχε πνευµατικά παιδιά. 
Στο πρόσωπο του έτρεφαν σεβασµό όχι µόνο τα πνευµατικοπαίδια του, αλλά και 
πλήθος κληρικών, µοναχών, Αρχιερέων, Αρχιεπισκόπων και αυτή η Ιερά Σύνοδος 
της Ελλάδος.  

Ο Κύριος της ζωής και του θανάτου κάλεσε πλησίον του τον πιστό δούλο του 
π. Φιλόθεο για να τον αναπαύσει αιώνια στα αγαπητά σκηνώµατα του παραδείσου 
µετά των αγίων και των αγγέλων, τους οποίους προσπάθησε να µιµηθεί σε όλη 
του την ζωή. 

Τέτοια φωτεινά παραδείγµατα οφείλουµε να τα προβάλλουµε, για να 
γίνονται πρότυπα και οδοδείκτες της ορθής πορείας που έχουµε χρέος να 
βαδίσουµε όλοι µας. Τέτοια αστραφτερά αναστήµατα φωτίζουν και στηρίζουν τις 
αδύνατες συνειδήσεις, που τρέµουν µέσα στο µισόφωτο των παθών και των 
συµβιβασµών. 

Ανδρούλα Χαραλάµπους 
Πηγή: «ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΛΙΜΝΗΝ» Μάιος 2009 
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Η ΕΝΩΣΗ ΤΩΝ «ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ»  

«Ουδείς πιστός Ορθόδοξος Χριστιανός, συνετός, φρόνιµος, έχων ολίγον 
φόβον Θεού θα δεχθεί ποτέ την ένωσιν µε τους αιρετικούς παπιστάς τους 
καταφρονητάς των επτά Αγίων Οικουµενικών και των Αποστολικών  και 
Πατρικών Παραδόσεων. Ας στοχαστεί καλώς ο 
Πατριάρχης και ας µην αυταπατάται και νοµίζει εύκολον 
την ένωσιν και ότι θα τον ακολουθήσουν οι γνήσιοι 
Έλληνες Ορθόδοξοι και ότι θα καταπατήσουν την 
συνείδησή των και θα καταφρονήσουν ευκόλως 
Αποστολικάς και Πατρικάς παραδόσεις και τους ιερούς 
κανόνας….            

             Και οι µεν Άγιοι Πατέρες, οι καλοί και αληθινοί 
Ποιµένες, εξεδίωξαν µακράν της Εκκλησίας τους 
αιρετικούς, τους λοιµώδεις λύκους, ο δε οικουµενικός Πατριάρχης Αθηναγόρας 
καλεί τον αιρετικόν Πάπαν, τον εχθρόν της Εκκλησίας, τον παραβάτην και 
καταφρονητήν των αποστολικών και Πατρικών Παραδόσεων…. 

             Οίµοι! Οίµοι, ψυχή µου! Στέναξον, κλαύσον, θρήνησον, ως άλλος Ιερεµίας, 
ουχί δια την  επίγειον Ιερουσαλήµ, την πόλιν των αιµάτων,… Συ θρήνησον δια την 
Νύµφην του Χριστού, την ακηλίδωτον και άµωµον, την Μίαν, Αγίαν, Ορθόδοξον 
Καθολικήν και Αποστολικήν Εκκλησίαν, την πνευµατικήν Μητέρα των 
Ορθοδόξων Χριστιανών…».  

Γέροντος Φιλόθεου Ζερβάκου 

ΠΕΡΙ ΤΑΠΕΙΝΟΦΡΟΣΥΝΗΣ 

«όποιος θέλει να φτάσει από τη γη στον ουρανό 
πρέπει να βαδίσει την οδό της ταπεινώσεως, ως 
πλέον συντοµοτέρα και ασφαλεστέρα. Πάντες οι 
Άγιοι δια της ταπεινώσεως ανέβησαν στους 
ουρανούς…  

         Ταπείνωσης εσωτερική, πραγµατική, αληθινή, 
είναι να αισθάνεται τις τας δωρεάς και χάριτας  που 
έχει λάβει από τον Θεόν. Να αισθάνεται ότι παν ότι 
έχει, και την ύπαρξη και ζωή και  υγεία και πλούτον 
και σοφίαν όλα είναι ξένα, είναι δώρα του Θεού…» 

Γέροντος Φιλόθεου Ζερβάκου 
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Ηγούµενος σώζει 125 νέους από θανατική καταδίκη 
Τον καιρό της Γερµανικής Κατοχής ο Γερµανός Διοικητής, επειδή στο χωριό Τσιµπίδο 
σκότωσαν οι Άγγλοι δύο Γερµανούς και τραυµάτισαν έναν αξιωµατικό, ζήτησε να του 
προσκοµίσουν οι πρόεδροι των κοινοτήτων, µια ορισµένη µέρα, 125 νέους από όλες τις 
κοινότητες της Πάρου, για να τους εκτελέσει. Όταν άκουσα αυτή τη θανατική 
απόφαση -λέει ο Γέρων Φιλόθεος- πόνεσε η ψυχή µου και δοκίµασα θλίψη 
περισσότερο από κάθε άλλον, γιατί οι µελλοθάνατοι ήταν πνευµατικά µου παιδιά… 
και η πνευµατική συγγένεια και αγάπη είναι 
ανώτεροι από τη σαρκική, όπως έγραψε ο Άγιος 
Ιουστίνος, ο φιλόσοφος και µάρτυρας. 

Για αυτό λοιπόν δεν αδιαφόρησα, αλλά αµέσως 
έσπευσα σαν πνευµατικός πατέρας να σώσω τα 
πνευµατικά µου παιδιά από τον επικείµενο 
θάνατο. Όµως ο διοικητής, όταν πήγαµε να τον 
παρακαλέσουµε µε τον αγαπητό γιατρό 
κ.Αλιµπράντη, βουλευτή της Πάρου, και µε τους υπόλοιπους προέδρους των 
κοινοτήτων και τους Ιερείς του νησιού, που όλοι τους έδειξαν αδελφικό ενδιαφέρον, 
δεν δεχόταν µεσιτείες. Παρήγγειλε µάλιστα µέσω του φρουράρχου του ότι όποιος 
Έλληνας, ή ακόµη και Γερµανός, τολµήσει να µεσιτέψει για τους µέλλοντες να 
εκτελεστούν, θα εκτελεστεί και αυτός. Ωστόσο ο φρούραρχος, που ήταν φιλέλληνας, 
µας συµβούλεψε τα εξής: 

Επειδή εδώ δεν είναι δυνατό να τον δείτε, αλλ’ ούτε και συµφέρει, έχω την γνώµη να 
τον καλέσετε στο Μοναστήρι, τάχα για να τον φιλοξενήσετε και να τον περιποιηθείτε, 
και πάνω στις περιποιήσεις να του αναφέρετε σχετικά, να τον παρακαλέσετε, και ίσως 
να λυγίσει, αλλά και πάλι αµφιβάλλω. 

Δεν έχασα καιρό. Την ίδια µέρα τον κάλεσα στο Μοναστήρι, και την επόµενη ήρθε. 
Φοβόµουν µήπως απορρίψει την παράκληση µου και κατέφυγα στην ακαταίσχυντη 
προστασία των χριστιανών, την απροσµάχητη βοήθεια, την µόνη ελπίδα, καταφυγή 
και σωτηρία, την Υπεραγία Θεοτόκο, τη Ζωοδόχο Πηγή. Κάναµε λοιπόν Παράκληση 
µε όλους τους πατέρες και αδελφούς του Μοναστηριού και παρακαλέσαµε µε πίστη 
και ικετεύσαµε να µεσιτεύσει στον υιό της και Θεό µας να µετατρέψει την απόφαση 
του άδικου Διοικητή και να χαρίσει τη ζωή στους ανεύθυνους, που άδικα 
καταδικάστηκαν σε θάνατο. Την Παράκληση στην Παναγιά παρακολούθησε και ο 
Διοικητής µε την συνοδεία του. Μόλις τελείωσε η Παράκληση, ετοιµάστηκαν να 
αναχωρήσουν. Τότε ο Διοικητής είπε στο διερµηνέα να του ζητήσω να µου κάνει µια 
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χάρη. Εγώ εκείνη τη στιγµή γέµισα χαρά και αγαλλίαση, διότι πίστεψα ότι 
εισακούστηκε η δέηση µας και ήρθε η κατάλληλη στιγµή να του ζητήσω εκείνο για το 
οποίο τον κάλεσα στο Μοναστήρι και κάναµε και την Παράκληση. Οπότε, πήρα 
θάρρος και µέσο του διερµηνέα του λέω να µου υποσχεθεί πρώτα ότι θα µου κάνει την 
χάρη που θα ζητήσω, και τότε θα του τη ζητήσω. Μου έδωσε το δεξί του χέρι και µου 
υποσχέθηκε ότι θα την κάνει. Τότε λοιπόν του είπα ότι θέλω να χαρίσει τη ζωή στους 
125 νέους που αποφάσισε να θανατώσει. Αλλά όταν το άκουσε, απήντησε να του 
ζητήσω άλλη χάρη, γιατί αυτή τη χάρη δεν µπορεί να την κάνει διότι έχει τέτοια 
διαταγή, που λέει: Όταν σκοτωθεί ένας Γερµανός, στη θέση του να σκοτώνονται 50 
Έλληνες από τα κοντινά χωριά για δύο Γερµανούς 100 Έλληνες κλπ. Και επειδή είδα 
ότι, παρά τις παρακλήσεις που του έκαµα, επέµενε να του ζητήσω άλλη χάρη, του 
ζήτησα ως µέγιστη χάρη να µε πάρει µε τους 125 καταδίκους, να µε εκτελέσει. Όταν 
άκουσε τούτο ο σκληρός εκείνος και απάνθρωπος Διοικητής, κάµφθηκε, µαλάκωσε η 
καρδιά του, συντρίφθηκε και συγκινηµένος µου έδωσε το δεξί του χέρι και µου είπε: 
«Σου τους χαρίζω». Τη στιγµή εκείνη τόση µεγάλη χαρά αισθάνθηκα, όση ποτέ. Είχα 
βέβαια χαρά ελπίζοντας ότι, εάν δεν άλλαζε γνώµη για τους κατάδικους, θα πέθαινα 
και εγώ µε τα πνευµατικά µου παιδιά, αλλά η χαρά εκείνη θα ήταν χαρά µόνο για 
µένα, ο θάνατος µου δηλ. µόνο σε µένα θα προξενούσε χαρά, ενώ στους αδελφούς της 
µονής και σε όλα τα πνευµατικά µου παιδιά στην Πάρο θα προξενούσε λύπη. 
Όµως η χαρά που πήρα, όταν ο Διοικητής µου είπε «Σου τους χαρίζω», ήταν χαρά 
κοινή, γενική, για όλους: για µένα, για τους κατάδικους, για τους γονείς, αδελφούς, 
συγγενείς, φίλους και συµπατριώτες, χαρά για όλη την Πάρο. 

Εκτός λοιπόν από τη δική µου χαρά, συµµετείχα ως πνευµατικός πατέρας και στην 
κοινή χαρά όλων. Όλοι αυτοί η δραµατική υπόθεση είχε ως αφετηρία τον σύνδεσµο 
της αγάπης διότι, αν δεν µε συνέδεε ο σύνδεσµος της αγάπης, της αγάπης της 
ειλικρινούς, της πνευµατικής, της χριστιανικής, της αδελφικής, της πατρικής, µε τους 
κατάδικους, θα έλεγα: «Τι µε µέλει εµένα; Δεν παν να τους σκοτώσουν οι Γερµανοί; 
Εµένα να µην πειράζουν, και το Μοναστήρι µου. Εγώ να ζήσω και εκείνοι ας 
πεθάνουν». Όµως η αγάπη, το χριστιανικό και το ηθικό µου καθήκον µου έλεγε «όχι».  

Ο Χριστός, µου έλεγε η αγάπη του Θεού, ο αναµάρτητος Θεός, κατέβηκε από τους 
ουρανούς και υπέµεινε τον πιο επονείδιστο σταυρικό θάνατο και πέθανε για εµάς 
τους αµαρτωλούς, τους εχθρούς του για αυτό και συ οφείλεις, ως µαθητής, Ιερέας του 
Ιησού Χριστού, να γίνεις µιµητής Του, να πεθάνεις για τα πνευµατικά σου παιδιά, τα 
οποία και εκείνα σε σέβονται, σε εκτιµούν, σε αγαπούν. 

Πηγή: «Διδαχές πατρικές και Θαυµαστά γεγονότα του Γέροντος Φιλοθέου Ζερβάκου» 
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ΑΝ ΔΙΑΒΑΖΑΜΕ ΤΙΣ ΓΡΑΦΕΣ 

Εάν οι Χριστιανοί διάβαζαν το Ευαγγέλιον θα 
είχαν αναµεταξύ τους αγάπη, δεν θα γίνονταν 
αδελφοκτόνοι, δεν θα ήσαν προσηλωµένοι στα 
γήινα, δεν θα ήσαν άρπαγες και πλεονέκτες, 
αλλά θα θησαύριζαν στους ουρανούς. Θα ήσαν 
ελεήµονες, συµπαθείς, επιεικείς, πράοι, 
ανεξίκακοι. Δεν θα φρόντιζαν µόνον για το ίδιο 
συµφέρον, αλλά και για το συµφέρον των 
αδελφών τους. Εάν οι γυναίκες διάβαζαν τον 
Απόστολο Παύλο, τον Απόστολο Πέτρο, τους 
θείους Διδασκάλους, οι οποίοι παραγγέλλουν, ότι 
οι γυναίκες πρέπει να ενδύονται σεµνά και την 
κεφαλή να έχουν σκεπασµένη, δεν θα ντύνονταν 
µε την άσεµνη, σατανική και σκανδαλωδέστατη 
ενδυµασία µε την οποία σήµερα ντύνονται 
ξεγυµνωµένες τελείως τα χέρια και τα στήθη, 
χωρίς να ντρέπονται τους ανθρώπους, και τον 
Θεό µη φοβούµενες. Εάν διάβαζαν τις Γραφές οι 
άνθρωποι δεν θα βλασφηµούσαν τον Θεό, αλλά 
θα Τον δοξολογούσαν. Οι µικροί θα σέβονταν 
τους µεγάλους και οι µεγάλοι θα αγαπούσαν 
τους µικρότερους. Εάν διάβαζαν οι άνθρωποι τις 
Γραφές οι γονείς θα παιδαγωγούσαν και θα 
δίδασκαν τα παιδιά τους. τα δε παιδιά τους θα 
υπάκουαν τους γονείς. Εάν εγώ δεν 
ανεγίνωσκον, έλεγε ένας φιλόσοφος, θα ήµουν ο 
κάκιστος των ανθρώπων. Και εµείς οι σηµερινοί 
χριστιανοί, επειδή δεν διαβάζουµε τις θείες 
Γραφές, γίναµε κακούργοι, αδελφοκτόνοι, 
παράφρονες. Και πώς δεν είναι παράφρονες οι 
γυναίκες που περπατούν στους δρόµους και 
µπαίνουν και µέσα στον ναό του Θεού σχεδόν 
γυµνές...; Όχι µόνον αυτές είναι παράφρονες, 
αλλά και οι γονείς και οι συγγενείς που τις 
επιτρέπουν έτσι να ντύνονται. Πώς δεν είναι 
παράφρονες εκείνοι που βλασφηµούν το όνοµα 
του Θεού, του Ποιητού και Πλάστου και Χορηγού 
όλων των αγαθών, Εκείνου ο Οποίος το αίµα Του 
έχυσε για να µας εξαγόραση; 

 

 

 

Είπε πάλι. Όταν το παιδί 

από µικρό γεµίσει µε 

Χριστό πηγαίνει στην 

εκκλησία µε τους γονείς, 

κοινωνεί, ψάλλει, 

προσεύχεται, αργότερα 

όταν µεγαλώσει και φύγει 

µακριά από τους γονείς και 

βρεθεί ακόµη και σε 

άσχηµο περιβάλλον δεν 

έχει ανάγκη. Είναι σαν το 

ξύλο που όταν έχει ποτιστεί 

καλά µε λινέλαιο µετα δεν 

έχει ανάγκη από την 

βροχή, επειδή είναι 

ποτισµένο µε το λαδί, δεν 

δέχεται τα νερά, τα πετάει 

έξω. 

ΑΠΟ ΤΟ 
ΓΕΡΟΝΤΙΚΟΝ 
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Ας ανανήψουµε αδελφοί, ας ξυπνήσουµε, ας αποτινάξουµε τον ύπνο της αµελείας 
και ας στοχασθούµε σε ποια καταστροφή µας έφερε και µας φέρει η αµαρτία. Ας 
τρέξουµε στις καθαρές πηγές και στους λειµώνες των θείων Γραφών. Εκεί θα 
µάθουµε πώς να αγαπήσουµε τον πλησίον µας, ακόµη δε και τους εχθρούς µας. 
Πώς να ελεούµε τους πτωχούς, πώς να είµαστε ταπεινοί, πραείς κ.λπ. Εάν 
διαβάζουµε µε προθυµία τις θείες Γραφές θα γίνουµε οι καλλίτεροι άνθρωποι και 
Χριστιανοί.... 

Γέροντας Φιλόθεος Ζερβάκος 
"Για να γνωρίσουµε την ΑΓΙΑ ΓΡΑΦΗ το θεόσδοτο βιβλίο της σωτηρίας µας" 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ «ΟΡΘΟΔΟΞΟΣ ΚΥΨΕΛΗ»  

 

Η ΑΓΑΠΗ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΡΕΤΟΛΟΓΙΑ   
Η αγάπη δεν εκφράζει καµµία αρετολογία 
ή ηθικολογία αλλά αποτελεί το κέντρο της 
προσωπικότητός µας. Η αγάπη είναι το 
οντολογικό στοιχείο της προσωπικότητος. 
Ο Θεός είναι αγάπη, και ο άνθρωπος ως 
κατ' εικόνα και καθ' οµοίωση Θεού είναι 

και αυτός αγάπη. 

        Γέροντος Ιωσήφ Βατοπαιδινού 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΑΓΡΥΠΝΙΑ ΤΗΣ ΑΝΑΛΗΨΕΩΣ: Την Τετάρτη 12 Μαΐου 2010 θα τελεστεί 
αγρυπνία στον Ιερό Ναό Αγ. Θεοδώρου του Τήρωνος. Η Αγρυπνία θα 

αρχίσει στις 8μ.μ και θα τελειώσει στις 1π.μ  

http://o-tiron.blogspot.com

